

从无人之地到宜居之城

——新疆兵团八师石河子市走出高质量发展之路



70年前,“凯歌进新疆”,天山南北和平得解放,各族人民喜迎新中国。

由中国军人选址、规划、建设的新疆生产建设兵团第八师石河子市,在天山北麓、古尔班通古特沙漠南缘,创造了荒原变家园的人间奇迹,谱写出新中国屯垦戍边的壮丽篇章,奏响了新疆现代化建设的雄壮乐章,走出了一条勇于开拓创新、追求高质量发展的道路。

创新发展: 白纸上建起“共和国军垦第一城”

“石河子从一张白纸起家,发展到现在,靠的是兵团人艰苦奋斗、开拓创新的精神。”90岁的第一代老军垦陆振欧在建城之初,一直在石河子工作、生活。

70年前的荒凉情景,他至今记忆犹新,“那时只有车马店、卖粮的几户人家,除了北面芦苇地,到处是荒滩戈壁。”

第一代军垦战士在当时条件下,人拉肩扛、挖渠引水、改造苇湖、开垦荒地,开展轰轰烈烈的大生产运动,纺出了新疆第一缕纱,织出了第一匹布,榨出了第一块方糖。

在石河子市中心军垦文化广场上,“军垦第一犁”雕塑向人们诉说着当年军垦战士人力拉犁开荒的艰辛,象征着“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神。

2018年11月,国务院正式同意石河子高新技术产业开发区建设国家自主创新示范区。八师石河子市在全面提升区域创新体系整体效能方面迎来重大发展机遇,将依托区位优势、创新资源优势和产业基础优势,着力培育良好的创新创业生态,激发各类创新主体活力。

八师石河子市委书记、八师政委董峰说,当地将围绕比较优势谋划产业,建设工业集群化、农业现代化、服务业专业化的三化统筹发展现代化产业体系,打造千亿级园区、发展千亿级产业集群,发挥兵团主力师的作用,当好兵团经济发展的排头兵。

绿色发展: 沙漠中崛起“戈壁明珠”

北一路、东二路、南三路……在石河子街头,这样的路名比比皆是。除了棋盘式街道设计令人惊叹城市的规整,“先栽树、后铺路,以树定路、以树定规划”的绿化构思同样令人印象深刻。

人称“树痴”的王课德今年74岁,是石河子市园林处绿化队退休职工。

1961年,从山东青岛来到石河子,王课德和大家一样,住在地窝子里。“风沙很大,睡觉时要把头蒙住,早晨起来会从衣服里抖出很多沙子。”他说。

新疆冬天寒冷,脆弱的小树苗成活率很低。王课德和他的同事们想出了办法:秋季把小树苗打捆,放进自家菜窖里“越冬”,不仅让树苗存活下来,栽种后成活率也大大提高。

给树浇水时,尽管作业区离家只有20米,但王课德总是在地里打地铺,冷了就烤火取暖,一门心思只想把树种活,“树痴”之名由此传开。

王课德种了一辈子树,三个孩子也都从事过植树造林的职业。他说:“现在走在街上,看到每棵树,就像自己的孩子一样,很欣慰。”

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

不只是市区如此。从石河子市一路向北,汽车在中国第二大沙漠——古尔班通古特沙漠中行驶近两个小时,就到了有“沙海半岛”之称的八师150团。

近十年来,150团在古尔班通古特沙漠边缘,每年新增植被面积3000亩,在沙漠里构建起“以林为主、林灌结合”的四级生态防护绿色屏障。

“这里由原来的沙尘策源地,变成防风固沙示范区,极大改善了石河子空气质量。”150团副政委杨秋燕说。

“现在走在街上,看到每棵树,就像自己的孩子一样,很欣慰。”

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

不只是市区如此。从石河子市一路向北,汽车在中国第二大沙漠——古尔班通古特沙漠中行驶近两个小时,就到了有“沙海半岛”之称的八师150团。

近十年来,150团在古尔班通古特沙漠边缘,每年新增植被面积3000亩,在沙漠里构建起“以林为主、林灌结合”的四级生态防护绿色屏障。

“这里由原来的沙尘策源地,变成防风固沙示范区,极大改善了石河子空气质量。”150团副政委杨秋燕说。

“现在走在街上,看到每棵树,就像自己的孩子一样,很欣慰。”

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

不只是市区如此。从石河子市一路向北,汽车在中国第二大沙漠——古尔班通古特沙漠中行驶近两个小时,就到了有“沙海半岛”之称的八师150团。

近十年来,150团在古尔班通古特沙漠边缘,每年新增植被面积3000亩,在沙漠里构建起“以林为主、林灌结合”的四级生态防护绿色屏障。

“这里由原来的沙尘策源地,变成防风固沙示范区,极大改善了石河子空气质量。”150团副政委杨秋燕说。

“现在走在街上,看到每棵树,就像自己的孩子一样,很欣慰。”

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

不只是市区如此。从石河子市一路向北,汽车在中国第二大沙漠——古尔班通古特沙漠中行驶近两个小时,就到了有“沙海半岛”之称的八师150团。

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

不只是市区如此。从石河子市一路向北,汽车在中国第二大沙漠——古尔班通古特沙漠中行驶近两个小时,就到了有“沙海半岛”之称的八师150团。

近十年来,150团在古尔班通古特沙漠边缘,每年新增植被面积3000亩,在沙漠里构建起“以林为主、林灌结合”的四级生态防护绿色屏障。

“这里由原来的沙尘策源地,变成防风固沙示范区,极大改善了石河子空气质量。”150团副政委杨秋燕说。

“现在走在街上,看到每棵树,就像自己的孩子一样,很欣慰。”

如今,石河子城市绿地面积达2580公顷,其中,公园绿地341公顷,建成区绿化覆盖率达42%。市区100多种花木植物、230余万株大树,撑起了城市绿色的骨架,造就了“戈壁明珠”的美名。

石河子市先后获得联合国“改善人类居住环境良好范例城市”迪拜奖、首届“中国人居环境奖”“国家园林城市”“国家森林城市”等称号。

每日金句 勉强应允不如坦诚拒绝。——维克多·雨果



▲4月17日,又是一个艳阳天,天元区滨江社区,有蓝天白云绿树 记者 刘震 摄

强对流天气又来 今起连续4天有雨



今天天气 中雨转大雨 20—25℃

明天天气 小雨 20—24℃

后天天气 小雨 20—24℃

主要污染物:PM2.5
空气质量等级:良
风向:北风
风力:2-3级

一周天气早知道,请拨电话96121(17时16时发布) (市环境监测中心站、市气象台)



如果说之前的那段日子,春日还是将暖未暖的娇羞模样,那么接下来,温暖的阳光甚至雨水都会让你感受到扑面而来的热情,株洲的春天到了最热烈时。
明末清初文学家和戏剧家李渔曾说,四季以三候之蓄,来畅泄于一春,而一春当中,又以两个月的铺陈,来博得一月的尽泄无遗。想来,他说的

(记者 王娜)

我要晒照



照这张全家福的时候,弟弟不到两岁,妹妹还没出生,父亲三十出头,母亲二十多岁。父亲兄弟五个,祖母因为没有女儿心存遗憾。我这个长孙女出生于祖母五十岁寿辰的次日,举家欢迎。在那个物资匮乏的年代,祖母给母亲的月子餐足够营养,把我养得白白胖胖。今年四十七岁的我,看到这张照片,感觉特别幸福。

投稿:刘丽平

征集

关注晚报微信晒照片

1. 株洲老照片(拍摄于株洲的老照片皆可,可以是原片也可以是翻拍);
2. 天使笑容(您自己或您的父母、子女、朋友等笑容灿烂的清晰照片皆可)。
随照片请您配上200字左右的文字(图片拍摄时间、地点、内容简述)。



▲扫二维码,关注公众号“株洲晚报”,直接发送图文,或送至株洲晚报218室

征美图

晚报现向株洲爱好摄影的朋友征集天气美图,图片要求为提交当日拍摄,内容为反映株洲天气情况、季节变化和美丽景色的图片,并请附上拍摄者姓名和图片拍摄的时间、地点,图片中的情景、故事等,提交方式:加入株洲晚报摄影QQ群:594612733,直接在群里提交。

停气通知

时间:4月19日14:00-17:00;范围:天元区湘水湾三期。
时间:4月19日14:00-17:00;范围:渌口区中央商业广场花之林、大碗先生等单位。
(株洲新奥燃气)

影讯

美达影城 (04月18日)

反贪风暴4
10:00 11:00 11:50 12:50 13:45 14:45 15:40 16:40 17:35 18:05 18:35 19:30 20:00 20:30 21:25 22:25
调音师
10:10 11:00 12:35 13:25 14:30 15:10 16:35 17:40 19:10 20:10 21:00 21:40 22:40
最佳男友进化论
11:20 13:05 14:50 16:20 19:20 21:55
祈祷落幕时 10:15 17:50 20:05
老师·好 12:25 14:15 17:10 22:20
比悲伤更悲伤的故事 10:25 12:20
欲念游戏 15:50 22:20
小飞象 15:50

地址:钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(书城对面)
(影片放映时间以当日票房为准)
招商热线:18973310464(汤)
订票热线:28106878
团购热线:22283988

开奖

(开奖日期:2019年04月17日)

福彩
3D 第2019100期
中奖号码:4 8 7
七乐彩 第2019042期
中奖号码02 13 15 20 21 22 25
特殊号码:28

体彩
排列3 第2019100期
中奖号码:3 8 8
排列5 第2019100期
中奖号码:3 8 8 8 6
超级大乐透 第2019043期
中奖号码02 06 07 12 15
特殊号码:06 12

株洲历史上的今天

1993年的今天,中共中央政治局常委、国务院副总理朱镕基视察株洲。
2009年的今天,长株潭城市群“两型社会”建设五大示范区之一的株洲云龙示范区党工委、管委会挂牌。

评天下

如何打破“奔驰女”之类“标签维权”的怪圈

□ 胡天

最近,“奔驰女车主维权事件”持续发酵,折射出现实中摆在消费者面前艰难的维权之路,令不少人“心有戚戚焉”(详见本报15日A11版、16日A11版,今日A13版报道)。

纵观事件始末,经销商的销售过程明显涉嫌行业潜规则,奔驰厂商的售后处理缺乏诚意。试想,倘若没有女车主“豁出去”的一幕,没有舆论的力挺,没有监管部门的介入,奔驰高管还会不会出现?道歉声明还能不能发布?工作小组还能否派出?这些想必都要打上一个问号。

更深层次的问题还在于,何以现实中的正常维权,无论从速度还是效果上,都远不及“花式维权”“标签维权”?一段时间以来,从“渠道冠军实名举报村支书”到“奔驰女硕士哭诉维权”,似乎只有贴上标签、制造噱头,才能掀起舆论浪潮,进而倒逼事件本身的进展。“会哭的孩子有糖吃”的维权怪圈,和侵

权行为一样值得思考。
事实上,舆论天然喜欢带有“新闻性”“标签性”的事件,某种程度上借助舆论也确实能够推动一些事情的解决。然而一方面,舆论不是“万能灵药”,不能为了引发舆论而制造舆论,这容易走偏、走样;另一方面,相比热点本身,我们还应关注那些没有引起舆论波澜的“沉没的声音”,没有成为舆论焦点的维权也需要关注。从这个意义上说,一套行之有效的意见反馈机制、维权响应体系,比一两次舆论反响、几个社会热点更迫切,也更珍贵。

说到底,我们同情“没开出店发动机就漏油”的遭遇,也肯定“奔驰女车主哭诉维权”的努力,但并不鼓励“花式维权”“标签维权”的尝试。因为,正视而不“博眼球”的权利伸张、满足不用“贴标签”的利益诉求,才是企业的经营之道,也是社会的法治之道。

时事漫画



王鹏/图

以劳代罚

因毒杀野生鸟类,村民沈某、陈某夫妻除承担刑事责任外,每周还要在上海市崇明区港沿镇参加巡护拆鸟网、林业养护和河道保洁等生态养护工作3次,每次3小时,这样的公益服务将持续2年。

据悉,在沈某、陈某非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案中,上海铁路检察院通过诉前磋商,形成公益劳动补偿结合经济赔偿协议,成为上海使用公益劳动补偿受损生态资源恢复的首个案例。

(据新华社)

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)